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1. 1 සිට 5 තෙක් අංක ලියා ඇති එක සමාන වූ කාඩ්පත් 5ක් ඇති බෑගයකින් අහඹු තෙස කාඩ්පෙක් ගැනීතේ 

පරීක්ෂණයකට අදාළ, 

i. නියැදි අවකාශය ලියා 𝑛 (𝑆) තසොයන්න. 

 

 

 

ii. ඉරට්ට සංඛ්‍යාවක්ැෙැමතේ සිද්ධිය 𝐴 නේ 𝐴 හී අවයව ලියා 𝑛 (𝐴) තසොයන්න. 

 

 

 

 

iii. ඉරට්ට සංඛ්‍යාවක්ැෙැමතේ සේභාවිොවැ𝑃 (𝐴) තසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

2. [1989 𝑂\𝐿] 
තෙෙමනය අධික ප්‍රතද්ශයකැගබාා කර තිබූ රතිඤ්ඤා තෙොගයකින් නියැදියක් පරීක්ෂාැකිරීතේ දී, දල්වන ෙද 

රතිඤ්ඤාැකරෙක් පිපිරීතේ සේභාවිොවැ
4

5
 ක් බව දක්නා ෙදි. 

i. නිමල් රතිඤ්ඤාැකරෙක් මිෙදීගනී. එය පිපිරීතේ සේභාවිොවැදැක්වීමට රුක් සටහනක්ැඅදින්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

ගණිෙය 
අධ්‍යයනැතපොු සහතික පත්‍රැසාමානයැතපළ විභාගය  

General Certificate of Ordinary Level Examination  

 
 

 

32                   1 S 

සැෙකියැයුතුයි. 

 ප්‍රශ්ණ සියල්ෙටම පිලිතුරුැසපයන්න. 

 සෑම ප්‍රශ්ණයකටමැෙුණු 10 බැගින්ැහිමිතේ. 

කාෙයැපැයැ

03යි. 
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ii. නිමල් ෙවත් රතිඤ්ඤාැකරල් 2 ක් මිෙට ගනී. ඒවාද පිපිරීතේ සේභාවිොව දැක්වීමට රුක් සටහන දීර්ඝැ

කරන්න. 

 

iii. රුක් සටහන භාවිෙතයන් පහෙ ගැටළු වෙට පිළිතුරු සපයන්න. 

 

a) රතිඤ්ඤාැකරල් 3 ම පිපිරීතේ සේභාවිොවැ 
 

 

 

 

 

 

 

b) පළමු රතිඤ්ඤාැකරෙ පුපුරන එකක් තනොවී ඉතිරි තදක පුපුරන ඒවා වීතේ සේභාවිොව 

 

 

 

 

 

 

 

c) යටත් පිරිතසයින් රතිඤ්ඤාැකරල්ැ2 ක් වත් පුපුරන ඒවා වීතේ සේභාවිොව 

 

 

 

 

 

 

 

3. [1995 𝑂\𝐿] 

මුහුණත් මෙ 1, 2, 3 හා 4 ෙුණු කරන ෙද තනොනැඹුරුැචතුස්ෙොකාර කැටයක් ද මුහුණත් මෙ 1, 2, 3, 4, 5 හා 

6 ෙුණුැකරන ෙද තනොනැඹුරු ඝනකාකාර කැටයක් ද එකවර තේසයක් මෙට දමනු ෙැතේ. තේසය ස්පර්ශැ

වන මුහුණත්  මෙ දැක්තවන අය ගණන් සෙකා, 

i. අදාළ නියැදි අවකාශය කාටිසීය ෙෙයක දක්වන්න. 
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ii. එක් එක් කැටතයන් ෙැතබන අය ගණන ඉරට්තට් සංඛ්‍යාවක් වීතේ සේභාවිොවැතසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

iii. කැට තදතක්ැම ෙැතබන අය ගණන් වෙ එකතුව 5 ට සමාන වීතේ සේභාවිොව තසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

iv. කැට තදතක් ම ෙැතබන අය ගණන්වෙ එකතුව 8 අඩු වීතේ සේභාවිොවැතසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

4. [2000 𝑂\𝐿] 
අතෙවිය සදහා සකස ්කර තුබූ ලුු පැකට් තෙොගයක ප්‍රමිතිය ප්‍රමිතිය පිළිබදව පරීක්ෂා කිරීතේ දී අනාවරණයැවූ 
තෙොරතුරු පහෙ වගුතේ දැක්තේ. 

 නියමිෙ අයඩින් ප්‍රමාණයැඅාංගු වූ 
පැකට් ගණන 

නියමිෙ අයඩින් ප්‍රමාණයැඅාංගු 
තනොවූ පැකට් ගණන 

නියමිෙ අවම බර තිබූ පැකට්  ගණන 
 

  

නියමිෙ අවම බර තනොතිබූ පැකට් 
ගණන 

  

 

i. පරීක්ෂණයට ෙක් කළ ලුු පැකට් ගණන කීය ද? 

 

 

 

 

ii. තමම තෙොගයක් අහඹුැතෙස තෙෝරා ගන්නා ෙද ලුු පැකට්ටුවක් නියමිෙ අයඩින් ප්‍රමාණයැඅාංගු 

එකක් වීතේ සේභාවිොවැතසොයන්න. 

 

 

 

iii. නියමිෙ අවම බර තනොමැති වීම නිසාැතහෝ නියමිෙ අයඩින් ප්‍රමාණය තනොමැති වීම නිසා තහෝ ප්‍රමිතියට 

අනුකූෙැතනොවන එකක් වීතේ සේභාවිොවැතසොයන්න. 
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5. [2002 𝑂\𝐿] 

හැාය, ප්‍රමාණය හා බර එකිතනක සමාන වූ තවනස් පාටින් යුත් වීුරු තබෝෙ වලින් නිල් පාට තබෝෙ 5 ක් හා 

සුු පාට තබෝෙ 3 ක් 𝑋 නේ භාජනයක ඇෙ. 𝑌 නේ ෙවත් භාජනයක එවැනිැම නිල්පාට තබෝෙ  3ක් හා සුුපාට 

තබෝෙ 2ක් ඇෙ. 𝑋 භාජනතයන් ගත් වීුරු තබෝෙය, 𝑌 භාජනය තුළට දමා 𝑌 භාජනතයන් අහඹු තෙස වීුරු 

තබෝෙයක් ඉවෙට ගනු ෙැතේ. 

i. ඉහෙ අවස්ථා තදක දැක්තවන රුක් සටහනක් අදින්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. 𝑋 භාජනතයන් ඉවෙට ගත් වීුරු තබෝෙය නිල්පාට එකක් වීතේ සේ භාවිොව ලියන්න. 

 

 

 

 

 

 

iii. තදවැනි අවස්ථාතේ දී පමණක් නිල් පාට වීුරු තබෝෙයක් ෙැමතේ සේභාවිොව තසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

iv. අවස්ථා තදතක්ැදී ෙැතබන වීුරු තබෝෙ වලින් එකක් පමණක් නිල්පාට වීුරුැතබෝෙයක් වීතේ 

සේභාවිොව තසොයන්න. 
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6. [2006 𝑂\𝐿] 

පාසෙක් නිතයෝජනය කරන 𝐴  නැමැති කණ්ාායමක පිරිමි ළමුන් තිතදතනක් හා ගැහැු ළමයි 

තදතදතනුණතගන් ද, 𝐵 නැමැති කණ්ාායමැපිරිමි ළමයි තිතදතනුණතගන් හා ගැහැු ළමයි සිේ තදතනුණතගන් 

ද සමන්විෙ තේ. 𝐴 කණ්ාායතමන් එක් ළමතයුණත් 𝐵 කණ්ාායතමන් එක් ළමතයුණත් අහඹු තෙස තෙෝරා 

ගැනීමට අවශය ය. 

i. තෙෝරාගනු ෙබන්නා පිරිමි ළමතයුණ වීතේ වැඩි සේභාවිොවක් ඇත්තත් ුණමණ කණ්ාායම ද? 

 

 

 

ii. තෙෝරාගනු ෙබන එක් එක් ළමයා පිරිමි තහෝ ගැහැු තහෝ වීතේ සේභාවිොව දැක්තවන රුක් සටහනක් 

අදින්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii. තෙෝරාගත් ළමයින් තදතදනා පිරිමි වීතේ සේභාවිොව තසොයන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iv. තෙෝරාගනු ෙබන ළමයින් තදතදනාතගන් එක් අතයුණ පිරිමි ද, අතනක් ළමයා ගැහැු ද වීතේ 

සේභාවිොවැතසොයන්න. 

 

 


